

функціонування підприємства і пов'язане з формуванням стратегічних цілей і проєктів, а оперативне управління витратами при цьому виступає засобом реалізації обраної стратегії розвитку. Таке трактування взаємодії стратегічного й оперативного управління витратами, на наш погляд, є більш прийнятним для розробки механізму управління витратами.

УДК 657

К.Р. Горбовська, магістрант (*ЖДТУ, Житомир*)

РЕФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ СИСТЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ

Ведення бухгалтерського обліку існує у будь яких господарюючих суб'єктах незалежно від країни, рівня її розвитку, економічної політики. Всюди головною функцією бухгалтерського обліку є збір та обробка фінансової інформації. При цьому системи бухгалтерського обліку зобов'язують стандартизувати відображення господарських операцій компаній, незалежно від її виду та користувачів інформації. Бухгалтерська інформація представлена у фінансових звітах використовується великою кількістю користувачів: інвесторами, кредиторами, менеджерами компанії, службовцями державних органів тощо.

Основними цілями та завданнями фінансової звітності є надання інформації у тій формі, яка була б корисною для прийняття економічних рішень про інвестиції, про надання кредитів, допомагає б користувачам оцінювати майбутній рух грошових коштів тощо [1].

Сучасні економічні умови мають за мету забезпечити складання більш прозорої та достовірної фінансової звітності суб'єктів господарювання, збільшити рівень довіри до неї з боку вітчизняних та зарубіжних інвесторів, а саме: забезпечити необхідний рівень деталізації показників фінансової звітності, їх відповідністю як між собою у складі різних форм, так і у взаємодії зі статистичною і управлінською звітністю [2].

Процес реформування бухгалтерського обліку державного сектору, розпочався і надалі відбувається в усій Європі й у більшості країн Центральної Азії, зокрема, в: Хорватії (2000 р.), Азербайджані (2004 р.), Вірменії (2005 р.), Македонії та Грузії (2006 р.), Україні (2007 р.), Албанії, Киргизькій Республіці та Сербії (2008 р.), Казахстані

(2009 р.), Таджикистані (2010 р.), Росії (2011 р.). У його основу покладено перехід до обліку визнання доходів і витрат за методом нарахування (або окремих його елементів) і запровадження міжнародних стандартів бухгалтерського обліку в державному секторі (МСФЗДС), відповідних IPSAS. Деякі країни вже ввели IPSAS або сумісні з IPSAS стандарти (Албанія, Азербайджан, Хорватія, Казахстан, Македонія, Сербія та Таджикистан), інші (Вірменія, Грузія, Киргизстан, Молдова, Росія, Україна) залучили до своїх програм упровадження Н(С)БОДС, які побудовані на підставі МСФЗДС.

В Україні було проведено реформи бухгалтерського обліку державного сектора в два етапи до 2017 року. Перший почався в 2007 р. і закінчився у 2013-му внесенням змін до законодавства, підготовкою національних стандартів бухгалтерського обліку для державного сектору (надалі – НП(С)БОДС). Другий етап передбачав ключові елементи реформи: посилення нормативної бази бухгалтерського обліку та звітності (відповідно до IPSAS), застосування і створення уніфікованих ІТ для урядових організацій і країни загалом, відповідно до бюджетної класифікації на підставі Керівництва зі статистики державних фінансів 2001 (надалі – IMF GFSM 2001), упровадження НП(С)БОДС і Плану рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі [3].

Наразі в Україні проходить реформування системи бухгалтерського обліку яке є орієнтоване на впровадження економічних відносин ринкового спрямування. Головним завданням реформування є приведення у відповідність системи бухгалтерського обліку з вимогами ринкової економіки та міжнародними стандартами бухгалтерського обліку.

Завданнями реформи є:

- створення системи національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку і звітності, яка забезпечить потрібною інформацією користувачів, передусім інвесторів;

- забезпечення зв'язку реформування бухгалтерського обліку з основними тенденціями гармонізації стандартів на міжнародному рівні та станом економічно-правового середовища і ринкових відносин в Україні;

- надання методичної допомоги у впровадженні та використанні реформованої моделі бухгалтерського обліку;

- законодавче закріплення принципів ведення бухгалтерського обліку (формування нормативної бази - положення, стандарти; методичне забезпечення - інструкції, методичні вказівки, коментарі; кадрове забезпечення - підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації спеціалістів бухгалтерського обліку);

- міжнародне співробітництво (вступ і активна робота в міжнародних спеціалізованих професійних організаціях) [1].

Інформаційні джерела:

1. Голубка Я. В. Проблеми реформування системи бухгалтерського обліку в Україні [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/bitstream/lib/7278/1/96.pdf>
2. Ллюхіна Н.П., Муренко Т.О. Адаптація національної системи бухгалтерського обліку і фінансової звітності до міжнародних стандартів в сучасних умовах [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/2537/1/85.pdf>
3. Калюга Є.В. Передумови реформування бухгалтерського обліку в державному секторі України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://www.econa.org.ua/index.php/econa/article/viewFile/945/pdf_486

УДК 657.37:004.91

М.П. Городиський, канд. екон. наук, доц. (*ЖДТУ, Житомир*)
М.В. Кусяк, магістрант (*ЖДТУ, Житомир*)

ОРГАНІЗАЦІЯ ПОДАННЯ ЗВІТНОСТІ В УМОВАХ ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМП'ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Стрімкий розвиток інформаційних технологій призводить до суттєвих змін в роботі бухгалтера – від способу узагальнення даних до режиму його праці. А все тому що використання сучасних програмних продуктів, новітньої техніки дозволяє зекономити час на виконання стандартних операцій.

Технічні зміни найбільш вплинули на такий елемент методу бухгалтерського обліку, як звітність. В повсякденній діяльності бухгалтера міцно закріпилося поняття «електронний звіт», проте його використання на практиці (насамперед, у зв'язку з наявністю відмінностей в нормативно-правових актах) продовжується здійснюватися зі значними труднощами. В той же час звітність в електронній формі, будучи елементом комп'ютеризації обліку, полегшує та пришвидшує облікові процеси на підприємстві, а тому дослідження в області такої форми звітності є актуальними та вагомими.

Комп'ютеризація бухгалтерського обліку є вагомим і невід'ємним процесом сучасності, що включає в себе і застосування електронної звітності.